

## | 党建结对共建活动

## “党建同心汇聚合力·结对共建护佑健康”

为深入贯彻落实党的二十届三中全会精神，推动党建与业务工作深度融合，发挥党员先锋模范作用，扎实推进医共体集团党建结对活动，为群众健康提供重要保障。2月27日下午，金坛第一人民医院集团总院纪委书记、工会主席林燊带领行政党支部、内科第二党支部、退休党支部与指前分院党支部在指前分院联合举办了“党建同心汇聚合力·结对共建护佑健康”党建结对共建活动。

### 党建座谈：共议协作，共谋发展

活动伊始，在医院二楼会议室召开了党建交流座谈会，两院重点围绕如何更好地发挥党建引领作用，促进医疗资源共享、提升基层医疗能力、加强人才培养等方面展开深入座谈交流。

会上，指前分院院长蒋春华对党建结对活动表示肯定，通过结对共建，不仅能够加强两院之间的沟通交流，还能有效提升基层医疗机构的医疗服务能力和水平，为群众提供更加优质、便捷的医疗服务。

总院副院长、指前分院挂钩领导周磊强调要充分发挥好医共体总院发展平台，以党建带共建，切实解决目前工作存在的问题和困难，促进总院与分院深度融合，协同发展。

总院纪委书记、工会主席林燊表示，通过党建结对，让党建触角延伸至基层卫生院，坚持以党建为引领，积极推进“党建+医共体建设”，总院启动了“百名专家下基层 健康服务入万家”系列活动，致力于构建“资源共享、共同提升、优势互补、发展互促”的合作模式，促进党建和医疗工作同步谋划、同频共振，推动医共体建设向前发展。

### 健康讲座：提升认知，赋能基层

座谈交流的同时，下派挂职指前分院副院长鲍丽娟为在一楼会议室的基层医务人员和群众带来了一场主题为“防治慢性阻塞性肺疾病——从早期识别开始”的健康讲座。详细讲解了慢阻肺的发病机制、临床表现、诊断要点、治疗策略及健康教育内容，并结合实际案例分享了丰富的临床经验。

此次讲座不仅提升了基层医务人员对慢阻肺的认知和诊疗水平，也为群众普及了呼吸道疾病防治知识，增强了群众的健康意识。



### 急救培训：普及技能，守护生命

急救技能培训环节同样精彩纷呈，指前分院的专业急救人员为区自然资源和规划局长荡湖中心所党支部指前服务科党小组党员代表们和现场的广大民众，带来了一场生动而实用的急救知识盛宴。

现场不仅演示了心肺复苏术、海姆立克急救法等常见的急救技能，还通过实际操作的指导，让在场的每个人都有机会亲身体验和练习这些重要的急救方法。通过这种理论与实践相结合的教学方式，不仅加深了大家对急救知识的理解，而且显著提高了大家的急救意识和自救互救的能力。

### 联合义诊：服务群众，践行初心

联合义诊活动现场，人头攒动，气氛热烈。集团总院组织了呼吸内科、中医科、康复科、心内科、神经内科、内分泌科、肌骨超声科等多科室医疗专家团队，为群众提供免费的健康咨询、体格检查、疾病诊断、用药指导等服务。专家们耐心细致地为每一位前来就诊的群众解答疑问，提出个性化的治疗建议。

除了一对一的问诊，现场还设置了多项免费服务项目，包括慢阻肺筛查、中医把脉、针灸、刮痧、拔罐，颈肩腰腿疼调理、骨科超声介入检查、测血压血糖等。

活动结束后，参与人员纷纷表示，此次党建结对共建活动意义非凡，不仅加强了总院与分院党组织之间的交流与合作，还为群众送来了实实在在的健康服务。未来，双方将继续深化党建结对共建机制，常态化开展此类活动，以党建促业务，以业务强党建，为群众健康事业贡献更多力量。

文/陆小妍 摄/邓燕

### “开工第一课”

#### 筑牢消防安全坚实防线

新年伊始，安全先行。为切实增强全院职工的消防安全意识和应急处置能力，2月18日，尧塘分院精心策划并举办了以“全民消防 生命至上”为主题的消防安全知识培训和实操演练活动。此次活动旨在通过理论与实践相结合的方式，进一步筑牢医院消防安全防线。

本次活动特邀资深消防专家前来授课。讲座以近年来国内发生的重大火灾事故案例为切入点，通过震撼人心的画面和详实的数据，深刻揭示了火灾的严重危害及加强消防安全管理的紧迫性与重要性。消防专家紧密结合医院实际情况，深入浅出地讲解了火灾预防措施、火场逃生自救技巧以及消防器材的正确使用等关键内容。讲座使在场的每一位医护人员深刻认识到消防安全无小事，责任重于泰山，必须时刻保持高度警惕，将消防安全理念融入到日常工作的每一个环节，真正做到防患于未然。

讲座结束后，为了进一步巩固培训效果，提升职工的实操技能，医院还精心组织了灭火器使用实操培训环节。消防专家首先详细讲解了灭火器的使用方法及操作注意事项，并亲自示范了灭火器的正确操作流程。随后，在消防专家的指导下，全院职工依次有序地进行了灭火器操作演练。通过实际操作，职工们不仅熟练掌握了灭火器的正确使用方法，更在实践中增强了面对火灾时的自信心与应对能力。

此次消防安全培训及实操演练活动，不仅有效提高了全院职工的消防安全意识与应急处理能力，更为新一年的消防安全工作奠定了坚实的基础。下一步，医院将继续秉承

“安全第一 预防为主”的核心理念，定期开展消防安全知识培训，不断强化消防安全管理，持续筑牢安全防线，为患者营造一个更加安全、舒适、和谐的就医环境，为构建平安医院提供坚实有利的保障。

文/尧塘分院

## 优质医疗下沉，攻克不明原因晕厥疑难病症

在医疗资源均衡发展的道路上，每一次精准帮扶都是点亮基层健康希望的火种。近日，薛埠分院上演了一场温暖人心的生命救治行动，挂职副院长薛一峰勇挑重担，联动总院优质医疗力量，为一名深陷病痛泥沼的患者重新点亮了希望之光。

这是一位饱经沧桑的病友，脑梗的侵袭给她的身体留下了偏瘫和失语的后遗症，行动不便、表达障碍成为了生活常态。更雪上加霜的是，脑梗康复之路尚未顺遂，她又频繁遭受不明原因的晕厥，多次毫无征兆地倒地，让家人时刻提心吊胆。祸不单行，多年的糖尿病史更如一颗“定时炸弹”，血糖的波动加剧着身体的脆弱，复杂的病情让周边的医疗资源一时难以招架，辗转求医的过程充满艰辛。

得知这一棘手的情况后，副院长薛一峰迅速反应，第一时间将患者情况上报总院，并着手搭建起一座跨越距离的医疗“桥梁”。依托总院强大的多学科诊疗团队，一场针对该患者

病情的攻坚会诊紧锣密鼓地筹备开来。总院神经内科专家祁英杰，剖析脑梗区域对神经传导的潜在破坏路径，推测是否由此引发脑部供血异常，进而导致晕厥；心内科专家乔华聚焦心脏节律，从每一份心电图的细微变化中排查隐匿性心律失常，不放过任何可能引发心脏泵血骤减的“元凶”；内分泌科专家马建强依据糖尿病病程与血糖大数据，深挖血糖忽高忽低背后，自主神经病变对血管舒缩功能、心脏应激反应的干扰线索。

在现场，总院多位专家齐上阵，亲自示范教学，和薛埠分院的同事们一起详细复盘会诊思路，强调多学科协作不是简单相加，而是要找到各病症之间的内在联系，就像这个患者，脑梗、糖尿病、晕厥，看似独立却紧密关联。专家们示范如何为患者进行细致入微的体格检查，教导年轻医生触摸颈动脉时感知血流变化、听诊心脏时捕捉微弱杂音，“这些小细节，可能就是解开晕厥谜团的钥匙。”

治疗方案逐步敲定，既要兼顾脑梗康复的持久战，通过科学康复训练，刺激神经肌肉功能恢复，提高身体平衡能力，预防跌倒；又要驯服糖尿病这头“猛兽”，精细调控饮食结构，量身定制降糖药物方案，稳定血糖波动；更要对潜在的晕厥危机严防死守，备好应急药物，教会患者及家属识别晕厥先兆，及时自救互救。

这场由副院长薛一峰牵头的医疗质量下沉行动，不仅为薛埠分院带来了先进的诊疗技术与理念，更重塑了基层医护人员攻克疑难病症的信心。未来，随着优质医疗资源持续扎根，薛埠地区的群众将在家门口享受到更精准、高效的医疗服务，为健康生活筑牢坚实根基，让生命不再因不明病症而“突然掉线”。薛埠分院也将以此次帮扶为契机，向着更高医疗水平迈进，为守护一方百姓健康砥砺奋进。

文/胡亚秋